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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

ETTU  European Table Tennis Union; 

ITTF – International table tennis federation; 

МОК – Міжнародний олімпійський комітет; 

ФНТУ – Федерація настільного тенісу України. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сучасний професійний настільний теніс 

перетворився у важливий сегмент сфери світової спортивної індустрії. Його 

структурною основою є використання сучасних технологій, що суттєво 

розширило зв’язок з іншими галузями економіки. Висока ефективність 

функціонування сучасного тенісу базується на взаємодії двох сфер, що 

доповнюють одна одну – спортивне змагання та відповідна інфраструктура 

необхідна для його проведення. Саме схожість інтересів представників 

кожної зі сфер сприяють формуванню необхідних умов для здійснення 

спортивних, оздоровчих, освітніх заходів шляхом реалізації технологічних, 

організаційно-економічних, виробничих, правових та інших зв’язків [34; 46]. 

Сьогодні настільний теніс є відкритою системою, взаємодіючою із 

зовнішнім середовищем, основним системотворчим компонентом якої є 

спортивне змагання та видовище. Досягненню зазначеного результату 

сприяють як основні компоненти структури: учасники, організатори, органи 

управління, засоби масової інформації, так і інші складові: система 

підготовки тенісистів, суддівство, маркетингова й квиткова програми, 

забезпечення безпеки спортивних заходів, взаємодія зі структурами влади 

(державними, муніципальними), спонсорами, уболівальниками [45].  

Змагання з настільного тенісу – це вражаюче видовище, яке має 

мільйони шанувальників по всьому світу. Даний ігровий вид спорту 

являється одним з найпопулярніших в світі, як за кількістю людей, які ним 

займаються, так і за кількістю країн, де він є популярним – сьогодні більш 

ніж 40 мільйонів гравців щорічно беруть участь в офіційних турнірах з 

настільного тенісу в усьому світі. Чемпіонати світу з настільного тенісу 

проводяться щороку починаючи з 1926 року, Чемпіонати Європи – з 1958 

року, з 1988 року настільний теніс є Олімпійським видом спорту. В Україні 

щорічно проходять чемпіонати України, розігрується Кубок України та 
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Суперкубок України (з 2019 року) між командою-переможницею Супер ліги 

та переможницею Кубка України [33]. 

Таким чином, велика популярність та розвиток змагань з настільного 

тенісу у світі та недостатність висвітлення особливостей їх організації в 

науковій літературі обумовлюють актуальність нашого дослідженя.  

Об’єкт дослідження – організація і проведення змагань з настільного 

тенісу в Україні. 

Предмет дослідження – організаційні, правові, матеріально-технічні, 

інформаційні, кадрові компоненти організації змагань. 

Мета дослідження – обґрунтування шляхів підвищення ефективності 

проведення змагань з настільного тенісу в Україні. 

Завдання дослідження: 

1. Дослідити процес встановлення настільного тенісу як професійного 

виду спорту. 

2. Проаналізувати особливості організації змагань з настільного тенісу 

за даними спеціальної літератури. 

3. Розробити практичні рекомендації для підвищення ефективності 

проведення змагань з настільного тенісу в Україні. 

Методи дослідження. Аналіз літературних джерел, матеріалів мережі 

Інтернет; порівняння і аналогії; опитування; методи, математичної 

статистики. 

Практичне значення одержаних результатів. Полягає у можливості 

використання результатів досліджень під час організації змагань з 

настільного тенісу в Україні та приватними організаціями і особами, які 

проводять змагання на місцевому або регіональному рівні. Матеріали 

наукового дослідження можуть бути рекомендованими до використання в 

освітньому процесі підготовки бакалаврів спеціальністі 017 Фізична культура 

і спорт при викладанні вибіркових освітніх компонентів, зокрема: «Основи 

теорії спортивних змагань», «Теорія і методика тенісу і бадмінтону». 
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Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою випускної кваліфікаційної 

(дипломної) роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

88 сторінках, з яких 81 основного тексту, вона містить 4 таблиці та 8 

рисунків. Дипломна робота складається з переліку умовних позначень, 

вступу, трьох розділів, висновків, та списку 61 використаного літературного 

джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Тенісні змагання, мають дуже довгу історію проведення За час 

проведення цих турнірів використовувалися різні підходи до їх проведення. 

Сьогодні змагання здебільшого проходять за олімпійською системою. На 

змаганнях суперники визначаються шляхом жеребкування. Іноді проходять 

змагання за коловою системою, або іншими системами.  

2. Аналіз робіт присвячених особливостям розвитку тенісу в різних 

країнах свідчить, що загальним для всіх національних організаційних систем 

тенісу незалежно від моделі функціонування спорту в країні є 

функціонування професійного й олімпійського напрямів, а також наявність 

певної системи проведення змагань 

3. Аналіз доступної літератури свідчить, що система змагань з тенісу 

тісно пов’язана з організаційною структурою цього виду спорту на 

міжнародному рівні, тому логічно розглядати змагання у настільному тенісі 

відповідно до організацій які їх проводять. 

4. Організація і проведення  змагань з настільного тенісу має 

організовуватись відповідно до чинного законодавства України і з 

врахуванням безпекової ситуації та епідеміологічної ситуації. В умовах 

пандемії і війни важливим є наявність в регламенті умов скасування змагань. 

Таким чином, вивчення організаційно-управлінських аспектів 

проведення змагань свідчить, що основним органом який контролює 

організацію міжнародних змагань з настільного є ITTF, безпосереднім 

організатором змагань з настільного тенісу в Україні може виступати 

національна тенісна асоціація, фізична або юридична особа. До нормативно-

правових документів, що регулюють проведення змагань слід віднести: 

регламент змагань, правила тенісу та кодекс поведінки. 

5. Організація змагань з тенісу потребую залучення спеціалістів різного 

профілю. Проведене дослідження дозволило визначити основні групи 
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персоналу необхідного для проведення змагань (члени національної асоціації 

тенісу; адміністратор турніру; організатори турніру; офіційні особи; судді; 

лікар). Проведене опитування учасників таких змагань в Україні дозволило 

визначити рівень діяльності основних груп персоналу для проведення цих 

змагань. Так, більшість персоналу виконували свою обов’язки на середньому 

та високому рівнях. Найбільш високу респонденти оцінили роботу лікаря на 

змаганнях, найменш ефективним визначили роботу суддів, що свідчить про 

необхідність підвищення рівня кваліфікації цієї групи персоналу. 

6. Вивчення економічної складової організації змагань з настільного 

тенісну турнірів в Україні дозволило визначити основні джерела прибутку та 

статті витрат, які використовуються для проведення цих змагань. Також, 

визначено, що одним з перспективних шляхів залучення нових інвестицій 

для організації і проведення змагань з настільного тенісу є спонсорство. За 

допомогою аналізу доступної літератури, а також проведення бесід з 

організаторами турнірів були визначені категорії фірм спонсорів на цих 

змаганнях (титульний спонсор, офіційний партнер, офіційний постачальник, 

інформаційний спонсор) та основні етапи роботи спрямованої на залучення 

нових компаній спонсорів (відбір та ідентифікація спонсора; розробка 

спонсорський пакетів; контроль за виконанням умов договорів). 

7. В межах вирішення завдання дослідження були визначені та оцінені 

основні фактори, що мають вплив на проведення змагань з настільного тенісу 

в Україні. До найбільш важливих факторів респонденти віднесли: 

матеріально-технічне забезпечення; наявність спонсорів; кваліфікацію суддів 

та епідеміологічна ситуація в країні. Менш значимими, на думку 

респондентів, є наявність трансляції, зручне розташування спортивної арени 

та забезпечення безпеки турніру. 

8. Аналіз особливостей проведення змагань в Україні, проведене 

опитування організаторів цих змагань дозволили визначити основні шляхи 

підвищення ефективності організації цих турнірів, серед них: врахування 

досвіду організації турнірів ITTF за кордоном, підвищення кваліфікації 
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вітчизняних суддів змагань, створення та розвиток інфраструктури та 

матеріально-технічного забезпечення турнірів, забезпечення наявності теле- 

та інтернет трансляцій змагань. 
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